

新闻广角

# 扎实推进主题教育与党员干部队伍建设紧密结合 “学”出质效 “干”出作为

本报讯 第二批主题教育开展以来,桐城市将主题教育与党员干部队伍建设紧密结合起来,丰富“学”的方式,增强“干”的主动,完善“能力”的转换,同步提升“学”的质效、“干”的作为,持续拓展主题教育的广度、深度,推动“学思想、强党性、重实践、建新功”持续见效。

## 丰富“学”的方式 学出高质量

“姚老,学习书籍我给您送过来了,您可得抓紧时间学习。”连日来,桐城市组织在职党员开展“送学上门”暖心志愿服务活动,为行动不便的老党员送去学习资料,并与老党员交流学习心得,在党的创新理论学习上实现共同提高。

为提高党员“学思想”的质效,桐城市精心组织,向在外流动党员“送学”,充分考虑流动党员的现实困难,通过寄送书籍、线上辅导等方式“送学”。目前,全市共向在外流动党员和流动党组织寄送主题教育必读或选读学习书籍2001本。全市172个网格党小组之家也就地就近组织本地党员参加学习和实践活

动,充分发挥党建阵地作用,让党员干部有计划地学深悟透践行。

此外,针对不同行业党组织和党员特点,桐城推出形式多样的学习“大课堂”“微宣讲”,推动主题教育走深走实;充分利用本土红色文化资源,在中共桐城怀潜第一次党代会旧址、叶家湾红色教育基地等处,开设现场教学点,组建80多名红色故事讲解员队伍,通过讲好红色故事、传承红色基因,让红色资源活起来,党性教育强起来。目前,全市已组织基层党员5000多人次,到各红色教育基地接受革命传统教育160多场次。

## 增强“干”的主动 为企优环境

“这份量身定制的政策‘礼包’太及时了!以前我们对有些税收政策理解有偏差,聆听了这次宣讲,让我们对税收政策有了更全面更深入的了解,对我们企业的发展有很大帮助。”近日,桐城市税务局党员干部联合市工商联走进范岗镇,举办“春雨润苗”专项行动税费政策宣讲活动,邀请税务骨干、税务师等党员

志愿者“坐诊”,零距离、高效率、高质量地为当地民营企业出具个性化“诊单”,打通政策落地落实的“最后一环”。

为打造更加优质高效的营商环境,助力各类企业强信心、谋发展,桐城还组建经济宣讲团,结合“对标沪苏浙,桐城见行动”解放思想大讨论活动,抓住当前经济社会发展热点问题,分别就固定资产投资项目管理、工业惠企政策、“双招双引”等方面,开展理论宣讲。各级党组织也动员在职党员、党员志愿者和理论宣讲骨干力量,协助区域党组织开展系列政策宣传。

今年以来,桐城市累计开展惠企政策宣讲近百场,受众达6000人。借助多种方式、多平台、多层次的政策宣讲,最新的惠企政策全面直达各类符合条件的企业,真金白银的政策支持,为桐城经济社会高质量发展提供了强大助力。

## 完善“能力”的转换 实事暖民心

“感谢工作人员为我们提供‘证前指导’,让我这么快拿到了营业执照。”近

日,桐城市建成石材有限公司负责人在拿到营业执照后,对桐城市市场监管局工作人员的服务效率赞不绝口。

今年9月以来,为提升机关党组织和党员“平时”服务能力和“急时”应对能力,桐城市建立、完善机关党组织和党员作用发挥的“平急转换”机制,成立“桐心聚”党员服务先锋队和应急先锋队,组织先锋队深入村、社区为群众提供政策咨询、帮办代办等服务,推进党员干部到基层“报到”,贴近群众开展“暖民心”行动,解决群众的“急难愁盼”。

桐城市还开展机关党员“金秋基层服务月”等活动,并将其作为实现主题教育“五大具体目标”的重要抓手,推动市、镇机关单位党组织和在职党员下沉到村(社区),开展“九个一”系列活动,充分彰显服务基层、服务群众、推动发展的“红色动能”。截至目前,全市累计有1737名机关党员下基层、进社区,开展政策宣传、访贫问苦、城市环境提升、认领民生实事等活动,已帮助社区和群众解决“急难愁盼”之事165件。

(通讯员 杜瑞)

## 大关键: “非遗”赋新韵 新风润人心

本报讯 “党员干部作表率,文明乡风树起来。乡风文明讲科学,封建迷信要不得……”日前,在桐城市大关镇岳冲村的一场文艺汇演中,桐城歌县级非遗传承人倪新银为大家表演了《移风易俗倡新风》等原创曲目。质朴无华的歌词搭配清脆嘹亮的歌声,把文明新风“唱”到了群众的心坎上。村民们直言:“我们就爱听这个‘味’,地道!”

近年来,桐城市大关镇深入推进移风易俗、倡树文明新风,多渠道、全方位建设文明乡风。该镇充分利用当地非遗文化资源,以桐城歌为载体,创作一首首宣传新风尚、赞美好政策的民歌,并让新曲新词走上舞台、走进校园、走上新媒体,为移风易俗助力赋能。

易旧俗、倡新风,并非一朝一夕

之事。群众乐于接受、践行文明新风,需要润物无声、潜移默化,先入“人心”而后“见行”。“提倡新式办婚礼,男女双方都欢喜。来朋送礼不要多,礼轻义重乐呵呵……”幽默诙谐的歌词、声情并茂的表演,让广大群众更好地理解推进移风易俗、倡导文明新风的重要意义、实践要求。倪新银表示:“比起居高临下的理论说教,活泼俏皮的桐城歌唱词更能让乡亲们心有所动、行有所归。”

“下一步,岳冲村将持续开展桐城歌、狮子灯、胡琴书、十番锣鼓等艺术化宣讲,将非遗文化与倡树文明新风结合起来,擦亮文化‘名片’,建设文明乡风,让文化‘软实力’成为乡村振兴‘硬支撑’。”岳冲村党支部书记倪新银说。

(通讯员 方丽娟)

## “福彩圆梦助学工程” 惠及桐城33名孤儿

本报讯 笔者近日从桐城市民政局获悉,依托实施“福彩圆梦·孤儿和事实无人抚养儿童助学工程”,今年桐城共有6名孤儿和27名事实无人抚养儿童符合资助条件,十月份通过社保“一卡通”一次性发放助学金共计222万元,做到“应助尽助”。

为践行福彩“扶老、助残、救孤、

济困”的工作宗旨,桐城市民政局扎实推进“福彩圆梦·孤儿和事实无人抚养儿童助学工程”,加大政策宣传,精准识别资助对象,规范申报、审批、资金发放的工作流程,切实维护孤儿和事实无人抚养儿童受教育的权利,传递党和政府对弱势群体的关爱。

(通讯员 罗徐)

## 爱心捐资修建幸福路

本报讯 近日,桐城市政协委员、桐城市鸿江无纺布有限公司法人刘先银慷慨解囊,捐资29万元,援建金鹿村官田组通组道路硬化亮化工程,再次赢得家乡父老的交口称赞。目前,官田组通组道路硬化亮化工程已完工,并造福沿途百姓。

金神镇金鹿村官田组有35户村民。此前,他们出行主要依靠一条土路,常年累月车碾人踩,路面凹凸不平,晴天灰尘大,雨天泥巴多。金鹿村两委今年成功申报财政衔接推进乡村振兴补助资金项目12.46万元,用于硬化、亮化官田组道路。

在村两委动员下,村民筹资筹劳支持修路,但资金仍有较大缺口,致使工程难以顺利推进。

情急之下,金鹿村两委派代表

前去拜访刘先银,寻求帮助。刘先银得知工程施工还差12万元,立即表示:“剩下的缺口资金,我来兜底。”最终,刘先银捐资29万元,官田组道路比原计划多修建了38米,并装上14盏太阳能路灯。

“感谢村两委干部和刘先银,要不是他们全力争取和支持,我们现在哪有这么好的出行条件?”官田组村民张爱华激动地说道。

刘先银是金鹿村人,常住城区,但他始终关心家乡发展,积极履行政协委员的职责。2019年5月,他捐款1万元,支持金神镇的扶贫济困工作;他每年春节期间都要慰问村里的困难家庭、五保户。他用爱心善举尽显政协委员的担当,用实际行动助力乡村振兴。

(通讯员 刘昀 李娜)

## 鲟鱼镇: 居民出行有了“顺风车”

本报讯 “滴滴滴……”一辆枞阳9路公交车缓缓驶来,并在桐城市鲟鱼镇入口处安稳停靠。几名乘客拎着大包小包依次下车,脸上满是笑意地说道:“真是太方便了,以后去枞阳县城买东西,就不用再走那么多路了。”

前不久,鲟鱼镇政府邮箱收到这样一条民意信息:目前枞阳新规划的9路公交车线路过鲟鱼镇,希望能联系有关部门,在鲟鱼镇设置一个公交站点,方便镇中居民出行。

鲟鱼镇因地理位置特殊,镇中居民采买日常生活用品,大多去邻近的枞阳县城,且周边并无任何公

共交通,生活出行实为不便。在知晓群众诉求后,鲟鱼镇人大主席黄涛、政协联络组组长凌晓梅立即前往枞阳县交通局对接相关事宜,努力让鲟鱼居民开心地坐上“顺风车”。经实地考察,结合对枞阳9路公交车线路的整体优化,鲟鱼镇和枞阳县交通局最终敲定方案:在鲟鱼镇入口处增设枞阳9路公交车站点,便利群众出行。目前,鲟鱼镇新增公交站点已投入使用,鲟鱼居民自此享受“公交出行”。

鲟鱼镇公交站点的增设不仅让群众出行有了“顺风车”,也架起了千群的“连心路”。(通讯员 何青)

## “土特产” 走俏农交会

10月15日,市民在桐城展区进行采购。10月13日至15日,2023年中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会合肥滨湖国际会展中心举行,桐城展区的“桐城水芹”受到合肥市民和采购商的青睐。本届“农交会”,桐城组织18家农业龙头企业携茶叶、粮油、畜禽、纺织等11类61种“土特产”参展,现场销售额达25万元,合同采购额400万元。“桐城水芹”“桐城老酒·让三尺”荣获本届交易会组委会颁发的“参展产品金奖”。(通讯员 金洁 程朝晖 摄)



## 范岗镇: 强化宣传引导 抓好秸秆禁烧

本报讯 时值秋收之际,桐城市范岗镇精心部署,扎实开展秋季秸秆禁烧工作,确保实现全域“不烧一把火、不冒一股烟、不黑一块田”的工作目标。

强化组织领导。该镇成立由镇长任组长的工作领导小组,靠前指挥秸秆禁烧工作,做到早部署、早安排、早落实;全镇19个村(社区)向农户逐户发放《秸秆禁烧告知书》,明确目标,责任到人,实现全天候、全覆盖监管,确

保秸秆禁烧有序推进。

“禁烧”宣传到户。该镇召开秸秆禁烧专题会议4次,推动秸秆禁烧工作与时俱进;组织观看警示教育专题片3场次,为镇村干部敲响警钟;出动流动宣传车,宣传违反秸秆禁烧规定的处罚措施,各村(社区)每天广播播报秸秆禁烧政策,并印制宣传标语、横幅100余条,入户发放宣传单2600余份,做到秸秆禁烧家喻户晓。

部门联动发力。该镇各相关部门

加强协作,密切配合,共同推进秸秆禁烧工作。镇禁烧办做好信息收集、情况通报、督查督办、考核奖惩等工作;环保部门常态化开展秸秆禁烧巡查;公安部门开展专项行动,打击蓄意焚烧秸秆、污染大气环境的行为;财政部门及时拨付秸秆禁烧工作相关经费,加强资金使用监管;安全监管部门开展秸秆禁烧重大安全隐患整治工作,共同筑牢秸秆禁烧防线。

细化奖惩措施。依据2023年安庆

市对各县(市、区)实行秸秆禁烧保证金制度规定,细化奖惩政策。凡被卫星监测到的每一个火点,该镇对火点所在村(社区)处罚1000元,对村(社区)主要负责同志处罚1000元,对包组干部处罚200元;因禁烧工作不力造成上级对镇级处罚10万元的,处罚款由火点所在村(社区)承担。今年该镇共对两个禁烧不力的村给予处罚警示,进一步压实了秸秆禁烧责任,加大了全域禁烧力度。(通讯员 黄慧娟)

## 吕亭镇: 创设“好情境” 壮大“归雁群”

本报讯 今年以来,桐城市吕亭镇通过“内搭平台、外联老乡”路径,稳固“乡情”纽带,吸引在外人才投资家乡,成功签约2个投资额超10亿元的招商项目,另一个投资额12亿元的招商项目已在双龙村选点开建,进入实质性建设阶段。

近年来,吕亭镇牢固树立“人才是第一资源”的理念,深挖在外人才资源,聚焦人才“引育留用”的关键难点,有效整合资源,实施全面摸底、常态联系、精准对接“三举措”,创设“好情境”,壮大“归雁群”,为全镇经济社会高质量发展夯实了人才保障。

该镇加强在外人才的摸排工作,对在外人才进行“全扫描”和“大摸底”,精准掌握各领域、各行业人才现状,建立在外人才库。根据在外人才的工作领域和创业成就,按照党政类、院校类、企业类等进行分类整理归档,镇农组办安排2名工作人员实时更新在外人才信息,做到定位精准、信息准确、数据详实,现已摸排归档各类人才6400余名。

凝聚乡贤力量,搭好“连心桥”。该镇持续稳固“乡情”纽带,建立镇村与在外人才的常态联系机制,勤联络、勤走访,常活动以聚智慧,让在外人才时刻不忘“家乡人的尊重和期待”。

每年的传统节日,该镇及各村利用在外乡贤返乡探亲等契机,定期举办“乡贤座谈会”“企业家座谈会”“谋发展、促发展”茶话会等活动,共襄发展,共谋未来;平日面向在外人才开展“家访”活动,慰问送真情、交流送政策,让在外乡贤时时刻刻感受到党委政府的牵挂和期待。今年以来,该镇累计走访慰问在外人才及其家属200余人,吸引高层次人才4人、大学生12人、创新团队2个回乡创业或投资兴业。

精准对接需求,铺好“回归路”。该镇坚持“人才+项目”一体推进,有机结合“双招双引”,实现在外人才的创

业志向、投资需求与吕亭镇发展需求“双向”有效对接。今年以来,该镇通过精准对接在外人才,成功签约深圳聆昕服装研发科技有限公司投资10.18亿元的高档品牌服装生产项目、华电安徽新能源有限公司投资10.5亿元的华电吕亭105兆瓦风力发电项目。山东航天牡丹文旅集团拟投资12亿元建设的桐城市航天牡丹文旅基地项目,目前已在安徽注册成立公司,正在双龙村选取300亩山场进行试点建设。镇村同时提供跟进服务,加快项目有效落地,切实将在外人才优势转化为经济社会发展新优势、新动能。(通讯员 汪世伟)



近日,在桐城市龙腾街道老年学校大王社区教学点,太极拳班的学员们在老师的示范下练习太极拳。为扎实推进暖民心“老有所学”行动,大王社区按需开班、优选师资,开设曲艺、舞蹈、体育、手工制作等特色课程,让社区老年人老有所学、老有所为、老有所乐,搭好老年人继续发光发热的舞台。(通讯员 赵婷 摄)